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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τελετή Αναγόρευσης του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ 
 

Θεσσαλονίκη, 23/11/2021 
 
Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΑΠΘ 
θα αναγορευτεί ο Ομ. Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του 
Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, Μιχαήλ Κουτσιλιέρης, για το πλούσιο και 
βραβευμένο ερευνητικό, διδακτικό και συγγραφικό έργο του. 
 
Η Τελετή Αναγόρευσης θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 24 Νοεμβρίου 2021 και 
ώρα 19:00, στην Αίθουσα Τελετών του Παλαιού Κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής. 
 
Πρόγραμμα Τελετής Αναγόρευσης 
 
Έναρξη - Προσφώνηση από τον Πρόεδρο του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Κυριάκο Αναστασιάδη 
Χαιρετισμός από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Νικόλαο Γ. Παπαϊωάννου 
Χαιρετισμός από τον Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Θεόδωρο Δαρδαβέση 
Χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Καθηγητή Κυριάκο 
Αναστασιάδη 
Έπαινος του τιμωμένου από την Καθηγήτρια του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ Μαρία 
Αλμπάνη 
Τελετή Αναγόρευσης  
Ανάγνωση και επίδοση του ψηφίσματος και του τίτλου από τον Πρόεδρο του 
Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Καθηγητή Κυριάκο Αναστασιάδη  
Επίδοση διασήμου από τον Πρόεδρο του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Κυριάκο Αναστασιάδη 
Επίδοση αναμνηστικής πλακέτας τιμής από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Νικόλαο 
Γ. Παπαϊωάννου 
Αντιφώνηση και ομιλία από τον τιμώμενο, με θέμα: «Ο περί φύσεως λόγος: 
Φυσιολογία» 
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Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα τιμωμένου 
 
O Καθηγητής Μιχάλης Κουτσιλιέρης αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ 
(1980), συνέχισε με μεταπτυχιακές σπουδές στην «Ενδοκρινολογία και 
Μεταβολισμό» στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο «Royal Victoria Hospital» του 
Πανεπιστημίου McGill, στο Μόντρεαλ του Καναδά (1982-1987), όπου εκπόνησε και 
τη Διδακτορική του Διατριβή στην «Πειραματική Ιατρική» στο Τμήμα Παθολογίας, 
Πανεπιστήμιο McGill (1983-1987). 
Έχει άδεια άσκησης Ιατρικού Επαγγέλματος από το «College des Medecins du 
Quebec» και άδεια άσκησης της Κλινικής Ειδικότητας «Ενδοκρινολογίας» στην 
Ελλάδα. Διαχρονικά, η έρευνά του εστιάστηκε στη θεωρητική άποψη ότι «οι 
παρεκτροπές των ομοιοστατικών μηχανισμών της Φυσιολογίας αποτελούν την 
αιτιοπαθολογία των νόσων». Ιδιαίτερα, έχει μελετήσει κλινικά τον ρόλο των 
«υποδοχέων των στεροειδικών ορμονών» στη θεραπεία των ορμονοευαίσθητων 
νεοπλασιών (καρκίνο προστάτη και καρκίνο μαστού). 
Τα αποτελέσματα της βασικής του έρευνας είναι πρωτοποριακά. Απέδειξε για πρώτη 
φορά ότι η παραγωγή ειδικών «αυξητικών παραγόντων από τους ιστούς καρκίνου 
προστάτη» διεγείρουν εκλεκτικά τον πολλαπλασιασμό και λειτουργία των 
οστεοβλαστών, αιτιολογώντας τη μοναδικότητα του καρκίνου του προστάτη να 
προκαλεί «οστεοβλαστικού τύπου μεταστάσεις» στα οστά. Αξιοσημείωτο είναι το 
ερευνητικό του έργο πάνω στις αλληλεπιδράσεις των καρκινικών κυττάρων με τα 
φυσιολογικά κύτταρα των οργάνων, που υποδέχονται μεταστατικά καρκινικά 
κύτταρα, και επέδειξαν ότι αυτές συμμετέχουν στην «ανθεκτικότητα των 
μεταστατικών κυττάρων» στις αντικαρκινικές θεραπείες. Οι μελέτες αυτές 
μεταφράστηκαν σε κλινικές εφαρμογές, οι οποίες αναφέρονται σήμερα ως «bone-
targeted therapies», αναδεικνύοντας έτσι τον καθοριστικό ρόλο του αυξητικού 
παράγοντα IGF-1 στην παθοφυσιολογία της ενδομητρίωσης, των ινομυωμάτων της 
μήτρας και στην ογκολογία. 
Στη 16ετή παρουσία του στον Καναδά ανήλθε όλες τις ακαδημαϊκές βαθμίδες στα 
Πανεπιστήμια McGill (1982-1987), Sherbrooke (1987-1988) και Laval (1988-1997). Το 
1997, εκλέχτηκε στο Εργαστήριο Φυσιολογίας της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ. Έχει 
υπηρετήσει ως Διευθυντής του Εργαστηρίου (2004-2020) και του Τομέα Βασικών 
Ιατρικών Επιστημών (2004-2006 & 2018-2020) ενώ διατηρεί τον ακαδημαϊκό τίτλο 
του Αdjunct Professor στο Laval University. Είναι μέλος της Διεθνούς Επιτροπής της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Επίσης, έχει διατελέσει Visiting 
Professor στο European University of Cyprus και έχει ανακηρυχθεί Distinguished 
Fellow του New Westminster Medical College στο Vancouver του Kαναδά. 
Το 2009 δημιούργησε το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Μοριακή και 
Εφαρμοσμένη Φυσιολογία». Είναι θεμελιωτής του πρώτου «Κέντρου Κλινικής 
Προσομοίωσης Υψηλής Πιστότητας» (2020) στην Ελλάδα. 
Έχει διατελέσει μέλος του «Εθνικού Συμβουλίου για την Έρευνα» στις Βιοϊατρικές 
Επιστήμες, του Διοικητικού Συμβουλίου του Ερευνητικού Κέντρου «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΦΛΕΜΙΝΓΚ» και της ανεξάρτητης αρχής «Εθνική Επιτροπή Δεοντολογίας για τις 
Κλινικές Μελέτες στην Ελλάδα» του Υπουργείου Υγείας. Είναι ιδρυτής και διετέλεσε 
δύο φορές Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Φυσιολογίας, ενώ έχει εκλεγεί τρεις 
φορές Πρόεδρος της Ένωσης Καθηγητών Ιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Ι.Π.Α). 
Ίδρυσε και διετέλεσε Πρόεδρος του ελληνικού τμήματος του Διεθνούς Ιδρύματος 
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«EXERCISE IS MEDICINΕ» και είναι Πρόεδρος του Ινστιτούτου Εφαρμοσμένης 
Φυσιολογίας & Άσκησης στην Ιατρική (ΙΕΦΑΙ), επιτυγχάνοντας την αναγνώριση της 
«Θεραπευτικής Άσκησης» ως συμπληρωματική θεραπεία στη σύγχρονη ιατρική από 
το Κ.Ε.Σ.Υ. Το 2020 διορίστηκε Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών 
και μετά την αφυπηρέτησή του από το ΕΚΠΑ (2021) ανέλαβε ως Chief Medical Officer 
σε μεγάλο Όμιλο Εταιρειών Υγείας. 
 
Επισυνάπτεται φωτογραφία του τιμωμένου. 
 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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